
Cvičení z lineární algebry 1 stránky cvičení

Domácí úkol 6

1.
Najděte všechny (resp. za víc je víc bodů) syme-
trie čtverce, popište je permutacemi a ukažte, že
tvoří podgrupu permutací (S4, ◦), kde ◦ je sklá-
dání permutací.

Hint(kdo ho nechce, nechť neluští): .ícatumrep
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(4 body)

2. Nechť p ∈ Sn je permutace. Odpovídající permutační matice P ∈ Rn×n je definována

Pij =

{
1 p(i) = j

0 jinak

Tedy P vznikne z matice In permutací sloupců podle permutace p.

1. Dokažte, že PPT = PTP = In.

2. Ukažte, že ∃k ∈ N : P k = In. Najděte co nejtěsnější horní mez na k v závislosti na n pro obecnou
permutaci p.

3. Napděte P ∈ R5×5, aby P 6 = I5 a byla to nejmenší taková mocnina.

4. Nechť p (zapsané v cyklech) má tvar p = (1 n)(2 n− 1) . . . .

Jak bude vypadat PAPT ?

(3 body)
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